

圣若瑟书院出册子细说当年

胡洁梅 报道
ohkm@sph.com.sg

昔日为圣若瑟书院旧校舍的新加坡美术馆承载着几代学生的记忆。校史长达161年的圣若瑟书院第一次出版名为《圣若瑟书院文化遗产@美术馆》的小册子,介绍圣若瑟书院旧校舍的建筑特色与历史,让访客认识美术馆所在地的昔日面貌。

教会学校圣若瑟书院于1852年由德拉萨兄弟(De La Salle Brothers)创办,好几代圣若瑟书院学生在位于勿拉士峇沙的校舍上课。学校直到1988年才迁往位于马康路(Malcolm Road)的新校舍。保留着独特欧洲风格的旧圣若瑟书院于1992年被列为国家历

史古迹,经过几轮整修后,成为今日的美术馆。

圣若瑟书院校长许添成博士受访时说:“推出册子介绍美术馆一带的昔日面貌对学校来说是具意义的工作,这也记录着学校过去的发展。”许添成也是圣若瑟书院校友,他指出,校方考虑在新校舍设立文化遗产中心,向学生介绍圣若瑟书院丰富的历史。

刚推出供美术馆访客免费领取的小册子由学生与校友设计及编写,12页的小册子介绍旧校舍的大礼堂、小教堂等。

参与制作的圣若瑟书院中三学生林方舟(15岁)说,每名学生在中一的迎新活动中都会在学长的带领下,参观美术馆以了解

学校的过去。他认为,能参与制作册子向公众介绍学校,是意义的一件事。

校方上周在美术馆为册子举行推介仪式,并邀请校友出席,当中包括担任主宾的内政部常任秘书陈继豪。美术馆二楼的展厅也同时举办美术展,展出12名校友的美术作品,展览星期五结束。

举办展览的这个展厅昔日可是学院的“小教堂”。旧校舍虽经过几番整修,但这个昔日的“小教堂”绝大部分的特点仍保留着,包括那古色古香的地砖。

圣若瑟书院多年来教育众多学生,我国总统陈庆炎、副总理张志贤、本地音乐人李迪文等皆为校友。



圣若瑟书院学生黄辉宾(左起)、林方舟、王沈阳与黄良治认为,能参与制作册子向公众介绍美术馆曾为校园的点点滴滴,是一件很有意义的事。(陈来福摄)